

# Харківський УНІВЕРСИТЕТ

Орган парткому, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому і місцевому Харківському ордену Трудового Червоного Прапора державного університету імені О. М. Горького

№ 7 (881)

Субота, 2 березня 1957 р.

Ціна 20 коп.



## Говорять виборці

П. А. МОРГУН,  
викладач



Напередодні всенародного свята мені хочеться висловити побажання щодо поліпшення роботи Рад.

Всі знають, як інколи нелегко буває потрапити на прийом, наприклад, до голови виконкому. Чому б не зробити так, щоб у певні дні в домоуправліннях, у червоних кутках гуртожитків, на заводах виборців приймав би голова районного чи міського виконкому, або його замісник? Без сумніву, час для цього знайти можна було б. Зате стільки питань було б оперативно вирішено, наскільки краще керівники райвиконкомів узнали б про потреби свого району.

А. Б. МОРГЕНШТЕРН,  
бібліотекар

Минулий рік приніс такі значні успіхи в житті країни, що говорити про них можна лише з почуттям глибокого задоволення. Успіхи ці видно в усіх галузях: в

економіці, в культурі, в зрості матеріального добробуту народу.

І безумовно, в усіх діяннях трудової людини велика роль Рад — цієї істинно всеосяжної масової організації трудящих. Хочеться вірити, що місцеві Ради нового



М. А. ТРУСОВА,  
студентка

Завтра ми підемо до виборчих урн, щоб віддати свої голоси за найкращих. Знайомлячись з їх біографіями, з їх життям, приходиш до висновку, що народ вибрав вірно. До Рад прийдуть люди чесні, принципи, енергійні, чутливі. Можна бути впевненим, що у своєму новому складі Ради ще ширше розгорнуть діяльність, спрямовану на поліпшення добробуту народу, на підвищення культурного рівня, на влаштування нашого рідного міста.

С. О. МУХА, робітник



Готуючись до виборів, виступаючи на передвиборних зборах і нарадах, трудящі вимагали ретельно підходити до виставлення кандидатів у депутати місцевих Рад

про наше життя, активні



Згідно положенню, в районні Ради обирається один депутат від 500 виборців. А 500 чоловік — це не так вже й багато, і з цими людьми депутат може зустрічатися не лише на засіданнях, сидячи в президії, але й буваючи у них на квартирах, зокрема в студентських гуртожитках. Так він краще дізнається про наше життя, активні

ніше буде боротися за поліпшення побуту, за усунення того, що заважає нашій роботі, заважає нормальному навчання.

В. Ф. СИСОЄВ,  
службовець



Ні, не для парадних зустрічей потрібні регулярні звіти депутата перед виборцями. Така форма зв'язку потрібна і самому обранцеві і трудящим, які виявили йому довіру. Ділова розмова, що зав'язалася на таких зустрічах, справедлива критика служила б компасом в роботі депутата, дозволила б йому знайти основну, головну ланку в багатогранній депутатській діяльності.

Чому б не ввести обов'язкову календарні строчки звітів перед виборцями? На мою думку, слід узаконити такий порядок: один раз на півроку або й на квартал кожний депутат виступає перед виборцями не лише з звітом про роботу Ради, але й — головне — про те, що зроблено ним самим.

## Їх виставили кандидатами в депутати місцевих Рад

На виборчих дільницях №№ 3, 12, 23, 35, що знаходяться в університетських приміщеннях, закінчується підготовка до дня виборів. В неділю, 3 березня, вже о 6-й годині ранку сюди приходять виборці, щоб віддати свої голоси за кандидатів блоку комуністів і безпартійних.

До Харківської обласної Ради депутатів трудящих вони обирають товаришів:

І. М. БУЛАНКІНА (по центральному виборчому округу № 15).

Ю. П. БАЖАНОВА (по Горьковському виборчому округу № 16).

М. Є. ВАРВАРОВА (по виборчому округу № 21).

Л. В. СМІРНОВА (по виборчому округу № 35).

До міської Ради депутатів трудящих балотуються това-

М. Г. УШАКОВ (по виборчому округу № 160).

Є. С. НАЙДЬОНОВ (по виборчому округу № 161).

Ю. Ф. БУХАЛОВ (по виборчому округу № 179).

В. В. АНИКЕЄВА (по виборчому округу № 180).

А. Д. СКАБА (по виборчому округу № 203).

Є. Н. ВЕЛИЧКО (по виборчому округу № 204).

Кандидатами до районних Рад депутатів трудящих виставлені товариші:

Л. М. СИРОТЮК (по виборчому округу № 9).

О. В. КЛУШИНА (по виборчому округу № 10).

А. І. ІГНАТОВА (по виборчому округу № 11).

Т. А. ПАНОВ (по виборчому округу № 12).

В. М. ГІРЖАНОВ (по виборчому округу № 51).

М. С. ЄВТУШЕНКО (по

Є. Л. РОЖКОВА (по виборчому округу № 54).

Н. М. КУЗНЕЦОВА (по виборчому округу № 55).

С. Н. СЕМЕНОВ (по виборчому округу № 56).

О. М. ЗУБАР-ТКАЧУК (по виборчому округу № 107).

Л. М. ТИЧИНА (по виборчому округу № 108).

Д. Д. ПАДАЛКО (по виборчому округу № 109).

Н. П. ТЕРЕБЕЄВ (по виборчому округу № 110).

М. Ф. КОНОНОВ (по виборчому округу № 111).

Г. О. ТКАЧЕНКО (по виборчому округу № 112).

Є. Ф. СЛОНЕВСЬКА (по виборчому округу № 175).

І. А. СИБІРЯКОВА (по виборчому округу № 176).

А. М. КОШЕЛЄВ (по виборчому округу № 177).

З. В. ЛАДИГІНА (по виборчому округу № 178).

ЗАВТРА, 3 березня — день виборів до місцевих Рад депутатів трудящих.

В цьому році вибори будуть проходити в обстановці політичного та виробничого піднесення, викликаного рішеннями XX з'їзду партії, грудневого та лютевого Пленумів ЦК КПРС. Яскравим свідченням цього піднесення є підсумки минулого 1956 року. Це був рік героїчної праці, величезного за розмахом господарського та культурного будівництва.

Підсумки минулого року — новий доказ правильної політики Комуністичної партії та Радянського уряду, спрямованої на дальше піднесення промисловості та сільського господарства, на неухильне підвищення життєвого рівня народу.

Виконуючи рішення XX з'їзду, партія і уряд наполегливо розвивають далі радянську демократію, поліпшують роботу всіх радянських органів в центрі і на місцях, зміцнюють їх зв'язки з масами. Вжито, наприклад, серйозних заходів для послідовного проведення в життя ленінського принципу демократичного централізму в керівництві господарським та культурним будівництвом. Великі кроки зроблені у дальшому поширенні прав союзних республік. Неухильно здійснюється курс на зміцнення соціалістичної законності, удосконалюється, скорочується радянський державний апарат.

Марксист-ленінці завжди вважали, що суть демократії полягає в тому, чи служить на ділі політична влада корінним інтересам більшості народу, чи відбиває вона волю трудящих. Тим і сильна радянська демократія, що політична влада в нашій країні належить трудящим, всьому радянському народу, що тут в основі політики держави покладені інтереси трудящих.

Радянський лад пробудив і розкрив невичерпні творчі сили народів нашої країни і підняв їх

на великі, всесвітньо-історичні діла. Переборюючи неймовірні труднощі й перешкоди, радянський народ побудував соціалізм. Він зміцнив могутність своєї Батьківщини і у тяжкій війні врятував людство від загрози поневолення фашизмом.

В умовах радянського ладу небаченими темпами розвивається соціалістична економіка, розквітла найпередовіші в світі наука і культура. Тільки у вищих навчальних закладах Радянського Союзу зараз навчається більше 2 млн. студентів, що більше як вдвічі перевищує число студентів усіх капіталістичних країн Європи, разом взятих.

Значним центром науки, осередком підготовки педагогічних кадрів є наш університет. В його стінах виховались і виховуються тисячі кваліфікованих спеціалістів, перед якими відкриваються широкі можливості для розвитку здібностей і талантів.

Нам є чим гордитися. Життя щоденно дає підтвердження переваг радянського суспільного і державного ладу перед капіталістичним ладом, радянської демократії перед демократією буржуазною.

На виборах Комуністична партія, як і раніше, виступить разом з профспілками, комсомолом та іншими організаціями та товариствами трудящих. Тому кандидати в депутати є спільними кандидатами блоку комуністів і безпартійних. Це — кращі представники радянського народу, люди, тісно пов'язані з масами, здібні виправдати їх високе довіря.

Вибори до місцевих Рад депутатів трудящих будуть новою демонстрацією життєвої могутності нашої демократії, демонстрацією сил радянського народу, його згуртованості навколо Комуністичної партії, готовності й надалі підтримувати внутрішню і зовнішню політику Радянської держави.

## Виборці зустрічаються з кандидатом

В неділю, 24 лютого, в агітпункті виборчої дільниці № 3 відбулася зустріч кандидата в депутати Харківської обласної Ради депутатів трудящих ректора університету проф. І. М. Буланкіна з виборцями.

З життєвим шляхом і трудовою діяльністю тов. Буланкіна по-найоміше виборці проф. Самохвалов, довірена особа кандидата.

І. М. Буланкін, що виступив потім, подякував університетському колективу, який висунув його кандидатуру, за високе довіря. Тов. Буланкін зупинився на основних завданнях університету, зо-

# Вихованці університету — кандидати в депутати місцевих Рад

КОРОЛІВСЬКИЙ С. М. — до міської Ради депутатів трудящих



Як кваліфікованого викладача, як автора більше 50 наукових друкованих робіт знають в університеті кандидата історичних наук доцента Степана Мефодійовича Королівського.

Народився С. М. Королівський в 1904 році.

З 1922 року почав трудовий шлях як вчитель середньої школи. З 1928 року працює у нашому університеті, де в 1930 році вступає в ряди Комуністичної партії Радянського Союзу.

Під час війни С. М. Королівський перебував у Радянській Армії. Був демобілізований у 1945 році після поранення. Тоді ж повертається він в рідний університет, де очолює кафедру історії СРСР. Педагогічну роботу Степан Мефодійович Королівський поєднує з науковими дослідженнями. Його цікавлять проблеми історії України за радянський час, зокрема питання перемоги Жовтневої революції на Україні. Під його керівництвом колектив кафедри історії СРСР розробив історію нашого університету за 150 років.

Багато уваги приділяє С. М. Королівський вихованню молодих наукових кадрів істориків.

СЕДОВ І. И. —

до міської Ради депутатів трудящих.

«Старший сержант Седов — відмінник бойової і політичної підготовки, грамотний, дисциплінований, постійно працює над підвищенням свого рівня», — читаємо ми в характеристиці, підписаній командиром військового підрозділу. У заяві вступника в університет Седова написано про заповітну мрію стати викладачем історії і все своє життя віддати вихованню молоді.

Іван Йосипович Седов народився в робітничій сім'ї у 1928 році. В 1943 році, закінчивши сім класів, пішов працювати спочатку мотористом, а потім токарем.



ХОТИНСЬКИЙ Є. С. — до міської Ради депутатів трудящих.

Кому не відоме в університеті ім'я заслуженого діяча науки УРСР, доктора хімічних наук, завідувачого кафедрою органічної хімії професора Євгена Семеновича Хотинського.



З 1909 року працює вчений у Харківському університеті, заслуживши своєю бездоганною і плідною діяльністю загальну повагу. Автор 18 підручників, більше 100 наукових робіт Є. С. Хотинський всього себе віддає науці, служінню народу. Він виховав ціле покоління вчених-хіміків, хіміків-виробничиків.

Орден Леніна, дві медалі, Грамота Верховної Ради Казахської РСР «За самовіддану роботу в дні Вітчизняної війни в Казахстані» — високі нагороди за плідну наукову діяльність.

«ХАРКІВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ»  
Стор. 2. 2 березня 1957 р.

ГОРНОСТАЄВА Г. І. — до районної Ради депутатів трудящих



НАРОДИЛАСЯ Ганна Іванівна Горностаєва у 1907 році в Москві, звідки незабаром її батько був висланий за участь в організації перших профспілок.

У 1925 році Г. І. Горностаєва вступає на фізико-математичний факультет Інституту народної освіти. Після закінчення його працює асистентом.

Пізніше вона працює начальником кафедри фізики у Військово-господарській Академії Червоної Армії і одночасно в Харківському університеті, де у 1937 році закінчує аспірантуру.

Під час війни працювала викладачем в школах Акмолінської області, потім в місті Казані.

З 1939 року Г. І. Горностаєва — депутат Дзержинської Райради депутатів трудящих м. Харкова. Вона веде активну громадську роботу. В 1956 році обрана секретарем партбюро фізико-математичного факультету.



стала кандидатом фізико-математичних наук.

Успішно веде вона також наукову роботу в галузі дослідження сонця. Її добре знають на фа-

БУХАЛОВ Ю. Ф. — до міської Ради депутатів трудящих



Юрія Федоровича Бухалова рідко можна застати в парткомі самого. Біля нього завжди багато народу, і ніхто не йде з невирішеним питанням. Чутливість до людей, партійна принциповість і велика душевна чесність — характерні риси секретаря партійної організації нашого університету.

Вихованець комсомолу і партії, він завжди у вирі життя, в центрі подій. Студент авіаційного інституту Юрій Бухалов на самому початку війни йде добровільцем на фронт. Після важкого поранення, повернувшись до інституту, закінчує його у 1944 році, а потім працює інженером. Комсомольці міста Харкова обирають його до складу свого міськкому, а з 1948 року Ю. Ф. Бухалов — перший секретар міськкому.

Прагнучи знати як можна більше, тов. Бухалов стає слухачем-заочником Вищої партійної школи при ЦК КПРС. Після закінчення аспірантури при кафедрі філософії нашого університету Ю. Ф. Бухалов захищає дисертацію на звання кандидата філософських наук і з червня 1954 року працює доцентом на цій кафедрі. Ю. Ф. Бухалов користується заслуженим авторитетом в університеті.

ШЕВЧЕНКО Н. М. — до міської Ради депутатів трудящих.



укову діяльність молодого вченого. Евакуювавшись в Казахстан, Ніна Миколаївна працює викладачем у середній школі, зоотехніком в радгоспі.

В 1944 році вона повертається до Харкова, знову працює на кафедрі. Вихованка ХДУ, талановитий педагог, Ніна Миколаївна Шевченко своєю діяльністю робить значний внесок у справу розвитку біологічної науки, у справу підготовки кадрів спеціалістів-біологів.

Завжди з інтересом і бажанням т. Шевченко приймає участь в громадському житті. У 1950 році вона була обрана депутатом Харківської міської Ради депутатів трудящих.

КЛИМЕНКО О. К. — до районної Ради депутатів трудящих.

Дві медалі «За отвагу», медалі «За освобождение Белграда», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией» — такими урядо-



НІНА МИКОЛАЇВНА ШЕВЧЕНКО народилася у 1906 році в сім'ї народного вчителя. В 1931 році вона закінчила Харківський інститут народної освіти, а в 1934 році захистила дисертацію на здобуття вченого ступеня кандидата біологічних наук. Війна тимчасово перервала на-

культеті як умілого керівника політичних занять. В. О. Федорець читає багато науково-популярних лекцій для робітників, колгоспників області. Як активну громадську діячку та принципову людину, Валентину Олексіївну Федорець ще в 1954 році обрали народним засідателем другої дільниці Народного суду Дзержинського району.

Член КПРС з 1946 року, В. О. Федорець нагороджена медаллю «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

БУЛАНКІН І. М. — до обласної Ради депутатів трудящих

ІВАН МИКОЛАЙОВИЧ БУЛАНКІН народився у 1901 році в сім'ї селянина-середняка. Вже з 10-ти років він починає трудове життя.

У 1920 році І. М. Буланкін закінчує сільську школу II-го ступеня і в тому ж році йде до лав Червоної Армії. А влітку 1921 року політвідділ командує його навчатися до Харківського інституту народної освіти, біологічний факультет якого І. М. Буланкін і закінчив у 1926 році. Тоді ж він вступає в аспірантуру при кафедрі зоології.

З 1933 до 1941 року він — професор, завідувач кафедри біохімії в університеті. В 1939 році його обирають членом-кореспондентом Української Академії наук, а в 1951 році він стає дійсним членом АН УРСР. В то-



му ж році йому присвоєно почесне звання заслуженого діяча науки УРСР.

З 1945 року І. М. Буланкін знаходиться на посаді ректора Харківського державного університету. Як ректор, він вклав багато зусиль і енергії у справу відбудови університету після війни.

Як вчений, проф. І. М. Буланкін є крупним спеціалістом в галузі хімії білкових речовин, багато сил віддає він справі підготовки молодих наукових кадрів. Радянський уряд високо оцінив трудові заслуги академіка Буланкіна, нагородивши його трьома орденами Трудового Червоного Прапора та медаллю.

І. М. Буланкін був делегатом XVIII і XIX з'їздів КПРС, обирався до складу районної та обласної Рад депутатів трудящих.

вими нагородами відзначений шлях Олександри Кузьмівни Клименко в час Великої Вітчизняної війни. Більше двох років перебувала вона в лавах Радянської Армії. Там же вступила в комсомол, а в серпні 1944 року — в члени Комуністичної партії Радянського Союзу.

Народилася О. К. Клименко у 1924 році в с. Варварівці на Харківщині. Вчилася у школі. Вже після війни вступила на філологічний факультет Харківського університету. Тут же з 1950 по 1953 рік проходила аспірантуру при кафедрі української мови.

Зараз О. К. Клименко працює завідувачою кабінетом української діалектології, а також викладає українську мову. Приймає активну участь і в громадському житті факультету.

### Колектив факультету з завданнями справився

Закінчилася зимова екзаменаційна сесія. Спустили коридори, немає черг у читальні. Ті, що успішно здали всі екзамени, розіхалися на канікули, відпочивають. Є і такі студенти, яким не до відпочинку — у них академічні борги, їх сесія тягнеться через канікули аж до 15 березня.

Але в деканаті факультету напружена робота не припиняється. Тут складаються зведення, йде підрахунок всіляких «людино-оцінок» і процентів, звіряються багаторушні «простирадла» протоколів стипендіальної комісії.

Семестр був нелегкий, напружений. Викладачі в скорочені строки повинні були викласти курси, а студенти — освоїти великий по об'єму матеріал. Труднощі були пов'язані і з деякими змінами форм роботи (у відповідності до інструктивного листа Міністерства вищої освіти, що орієнтує на підвищення ролі самостійної роботи студентів).

Однак всі ці труднощі були переборені і загальні результати сесії свідчать: колектив факультету справився з своїми завданнями.

Які ж результати? Екзамени і заліки здали 93,34% всіх студентів. З них 88 чоловік закінчили сесію лише з відмінними результатами, 289 (тобто 62,15%) мають відмінні і хороші оцінки. Найкращу успішність показали групи Р-12, Р-13, Р-22, Р-24, Р-33, Р-42, Р-51. Приємно відзначити, що в ряді відмінників — студенти старших курсів Індик, Яцук, Булагов, Прохоров, Жуков, Крюкова, Якименко, Борисов, Бугай, Брижжева, Дукіна, Шеїна, Луценко, Шило. Великий загін відмінників висунув також перший курс: блищать золоті і срібні медалі Болховитянова, Волчанецького, Клименка, Аушевої, Забеліної, Шеїна, Філя, Янсона та інших.

Але перший курс приніс і прикраси. 14 першокурсників мають заборгованість. Заліки й екзамени нездані у Щербініна, що прийшов до нас з срібною медаллю. Через нездачу заліку з англійської мови до сесії не був допущений Акішин. По дві заборгованості мають Іщенко та Григор'єв.

На другому курсі по дві двійки мають Кокорев і Семенова. На третьому курсі в котрий вже раз «провалюється» Плакса.

Ці студенти, які невпевнено перебувають з «двійки» на «трійку», плямують честь факультету, не кажучи вже про їх власну честь. Дехто з них не хоче, інші — не можуть вчитися, але так чи інакше хороших спеціалістів, фізиків-дослідників, творців нової техніки з них не вийде. А тому треба розірвати цей ланцюг неприємностей, які вони приносять собі і університету, і виключити їх з числа студентів.

Труднощі не зупиняють того, хто справді хоче одержати знання. Про це свідчить приклад більшості студентів всіх курсів і груп. Для них уперта самостійна робота — давно засвоєний, улюблений метод. А ось для одних шлях у науку усіяний перешкодами,

### Готується зустріч з випускниками

До вечора зустрічі п'ятикурсників з випускниками нашого університету, що відбувся торік, у нас готувалися довго і захоплено. І вечір цей вдався. Багато було радісних зустрічей, багато цінних і потрібних порад, побажань. Тоді вирішили цю теплу хорошу зустріч зробити традицією.

І ось знову ведеться підготовка. Багато листів розіслав комітет комсомолу в різні куточки нашої країни з проханням до колишніх студентів університету — розповісти про свою роботу й життя, а якщо можна — приїхати на вечір.

Уже відгукнулися на запрошення І. Чернишов з м. Ізюма, Харківської області, Серєда з Куп'янська та багато інших.

переборити які набагато складніше, ніж навчитися модно зав'язувати галстук, ніж дістати квиток на прем'єру.

Слід зазначити, на жаль, що комсомольці не справили потрібного впливу на окремих своїх товаришів ні на протязі семестру, ні під час напружених днів підготовки до сесії.

1-го березня починається новий семестр. Перед нами завдання — значно підвищити рівень учбової роботи. Треба буде відновити регулярні наради старост академічних груп. Активізувати свою роботу повинні академічний комсомольський і профспілкового бюро. Зрештою партійне бюро факультету повинно так планувати і проводити свою роботу, щоб кожне міроприємство сприяло виконанню нашого основного завдання — підвищення якості підготовки молодих спеціалістів. Треба домогтися, щоб учбовий рік закінчився з найкращими результатами.

**О. ТЕРЕШЕНКО,**  
декан радіофізичного факультету.

### Підводячи підсумки

Зимова екзаменаційна сесія на економічному факультеті в цьому учбовому році проходила, як і в усьому університеті, до певної міри в незвичайних умовах. Деканат і кафедрам факультету довелося перебудувати учбові плани і програми, дещо скоротити в окремих дисциплінах та надати студентам більше можливостей для самостійної роботи.

Все це мало свої наслідки. Щоправда, в цілому результати цієї сесії нижчі від минулорічної зимової сесії. Це пояснюється в основному тим, що у зв'язку з новим порядком призначення стипендії викладачі значно підвищили вимоги до студентів на екзаменах.

В цілому по факультету тільки на «відмінно» і «добре» сесію склали більше 88% студентів, біля 11% — задовільних оцінок і 1% — незадовільних. 49 студентів нашого факультету склали екзамен цієї сесії тільки на «відмінно».

Слід зазначити, що серед відмінників перш за все активісти факультету. Це сталінський стипендіат секретар комсомольського бюро факультету т. Стешенко, голова факультетського профбюро т. Богдан, парторг 5-го курсу т. Мордерер, член партбюро т. Кучерявий, парторг III курсу т. Лісниченко, студенти тт. Андрієнко, Іноземцева, Галуза (III курс), Сірченко, Чуйко, Спокойна, Митрофанський (IV курс), Голишев, Даниелян, Лобай, Склярєнко, Соєнко (V курс) та багато інших.

Та є і такі студенти, що знижують рівень успішності всього факультету. Незадовільні оцінки в зимову сесію одержали студенти Кисла і Сахарова з 4-го курсу, Сидельников і Тертичний — з 4-го. Не далеко від них відстали і студенти Дмитрук, Дикун, Гетьман, Ігнатюк, Кононенко, Мордовенко, Марченко, Сидоренко, Некрасова, що, як кажуть, проїхали сесію на «трійках». Причина тут одна — недостатня увага підготовці до екзаменів. А деканат і громадські організації факультету не прийняли своєчасних заходів, ослабили контроль за підготовкою окремих студентів до екзаменів.

Зараз особливо увага приді-

ляється підготовці студентів 5-го курсу до державних екзаменів та до захисту дипломних робіт. На всіх кафедрах були заслухані звіти випускників, і перші результати дають підставу сподіватися, що всі п'ятикурсники дипломні роботи здадуть восток. А студенти Даниелян, Мордерер, Боднарюк, Медяник, Іонова, Голишев, Ліхтін та ін. уже закінчили чи закінчують найближчими днями свої дипломні роботи.

Четверокурсники готуються до проходження виробничої практики на промислових підприємствах міста Харкова. Вони познайомляться з технологічними процесами виробництва, з обліком та плануванням на цих підприємствах, узгалянять досвід передовиків, щоб зробити його надбанням всього робітничого колективу

**Ю. ТЕРЕХОВ,**  
декан економічного факультету.

### Контролювати під час семестру

Закінчилась зимова екзаменаційна сесія.

Здача екзаменів і заліків на біологічному факультеті показала, що більша частина студентів успішно засвоїла програму першого семестру.

Наприклад, на екзамені з рослинництва всі 26 студентів 4-го курсу одержали високу оцінку екзаменатора проф. Самохвалова. Особливо добре підготувалися до здачі курсу студенти, які спеціалізуються по кафедрі фізіології рослин.

Відмінні і хороші знання виявили студенти і з інших дисциплін. 65 першокурсників здавали екзамен з анатомії рослин доценту Семенову. Лише сім з них одержали задовільні оцінки, інші відповідали на «відмінно» та «добре». Порадували своїми знаннями першокурсники Калабухова, Котенко, Шевцова та інші.

Біля 120 студентів 3 і 4-го курсів здавали в цю сесію екзамен з генетики доценту Шахбазову. Особливо хорошими за змістом були відповіді третьокурсників Арістової, Красильникової, Попова, Дударевич, Миндліної та студентів 4-го курсу Боздуган, Єфімової, Большакової та Козакова.

На екзамені з спецкурсу на 3-му курсі високі знання показали комуніст т. В. Беляев та т. А. Новікова.

І все ж не всі однаково добросовісно поставилися до підготовки теоретичних курсів. Занадто слабо засвоїли генетику третьокурсники Павлій, Трифонова, Бурова. До цього часу екзамен з генетики не здав студент Лобанов. Слабі знання з анатомії рослин показали першокурсники Клименко і Розенберг.

А все це говорить про те, що наші громадські організації і в першу чергу комсомол повинні більше уваги приділяти контролю за самостійною роботою окремих студентів на протязі семестру.

**М. ТИМАНОВ,**  
старший науковий співробітник інституту біології.



З ВІДЧАЙДУШНОЮ сміливістю ми переступили поріг школи № 17. Ось тут ми проведемо шілий місяць свого життя, пройдемо практику, визнаємо смак до майбутньої професії. Оглядаємо фойє, з побояванням дивимось на учнів, які тут сплять.

— А зараз я познайомлю вас з своїм «господарством», — говорить директор школи. — Воно велике і турботливе. Ми робимо все можливе, — продовжує Віра Іванівна, — щоб 900 наших учнів мали нормальні умови для занять та щоб добре встигали.

2 лютого. Обличчя В. Шпалінського по черзі приймає всі кольори радуги. І все ж воно не сьє. У нього урок в 7-му класі, йому першому з нас доведеться підіти смак педагогічної роботи.

Дзвінок. 14 практикантів, 2 методисти та ще шкільний викладач зайшли в клас і зайняли місця за останніми партами. Тут же 37 семикласників, що вчичувально і навіть дещо іронічно дивляться на тебе...



Але Владислав не злякався. Він прекрасно знав матеріал, в голосі хрипоти не було, тільки легке здригання, та й то лише на початку. Учні розуміють пояснення молодого вчителя. І той почуває себе все впевненіше — Владислав Вікторович навіть сів на табуретку. Тільки вуха його, що побіліли, говорили нам, чого вартий йому цей «невимушений» жест.

Знову дзвінок. Удача! Поздоровлення товаришів, навіть учні питають, яка оцінка Владиславу Вікторовичу за його урок.

Буває, що в скрутній обстановці молодий вчитель не втрачає рівноваги навіть у найскладніші моменти, навіть тоді, коли явно зробив промах. Але це не завжди вдається. Ось практикант веде урок в п'ятому класі.

— Що називається байкою? — запитує він.

Якийсь винахідливий учень жваво відрапортував: «Байка — це найсатиричніше оповідання, виражене в звірах». Не звиклий слідувати одразу за класом і за відповіддю учня, але чуючи упевнений голос, практикант говорить: «Вірно, сідай».

У мене вийшло теж не блискуче. Відзначаючи елементи гумору у мові Пугачова (роман «Капітанська дочка»), учень почав читати епівод страти капітана Миронова. Не згодившись з відповіддю, і подумавши про себе, «що ти несеш, нерозумна твоя голова», я ввічливо зупинив учня:

— Добре, більше не треба.

Багато непоясненого матеріалу три хвилини, що залишилися до зв'язки, не дозволили зупинитися М. С. ЄВІУШЕНКО (по

ка помилці. І учні, побачили гумор не стільки у мові Пугачова, скільки в поводженні самого викладача.

Найбільший наш недолік — невміння вірно ставити наголоси в словах, чітко і ясно виражати свої думки. Ось практикант питає: «Скажіть, чому Павло Корчагін хоробро б'ється з ворогами на фронті, не думаючи про себе і про своє життя?» Учні мовчать. Натякаючи на патріотизм Павки, на його відданість Батьківщині, викладач додає: «Що виросло у Павки за цей час?» Знов мовчанка. Учні просто не розуміли, що від них хочуть, а навідні питання були поставлені невдало.

У кожного з нас свій шлях до взаєморозуміння з учнями. Наприклад, Світлана Кронблат зачарувала свій клас виконанням хороших пісень. Разом з А. Черваньовою вона готує з дітьми фестивальний збір. Буде широка і хороша програма. Діти поважують Світлану. Та й самій їй шкода сподобалася. І недивно, що якось вона сказала: «Мені хочеться пошвидше бути в школі на правах справжнього вчителя, а не практиканта».

Юрію Куценку 9-й клас не сподобався. Та й учні відповіли йому тим же. Але так було спочатку. Зараз обидва боки перейшли на мирне співіснування. Ще 6-Юрій і художник, і музикант, і фотограф. А золоті руки більш всього подобаються дітям. І ось в результаті спільної роботи

в класі з'явилася цікава стінгазета, зроблений ескіз фестивального значка, ведеться літературний альбом, що розповідає про підготовку до фестивалю.

С. Костромитіна організувала хореографічний гурток. А бажаючих прийняти в ньому участь не довелося шукати при допомозі директора. Гуртківці і на крок не відходять від свого керівника.

Проїшовши місячну педагогічну практику, зіткнувшись з вимогами школи, ми зрозуміли: до школи треба готуватися заздалегідь. Треба не лише твердо вивчати свій предмет, треба уміти співати, танцювати, читати вірші, уміти виконувати дану обіцянку. Все це важко.

Але працювати в школі все ж цікаво і бути вчителем хороше!

**Я. БЕЛКОВ,**  
студент IV курсу філологічного факультету.

\* \* \*

На фото: (вгорі) С. КОСТРОМИТІНА з своїми учнями; (всередині) урок з літературного читання веде А. ЧЕРВАНЬОВА; (ліворуч) на обговоренні практичного уроку англійської мови.

Фото О. КУЗІНА.

«ХАРКІВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ»

## Зустріч депутата Верховної Ради Союзу РСР тов. Барабашова з виборцями

21 лютого на виборчій дільниці № 23, що знаходиться в приміщенні біологічного факультету, відбулися збори виборців, де з звітною доповіддю виступив депутат Верховної Ради Союзу РСР та депутат міської Ради академік М. П. Барабашов.

Академік Барабашов розповів про підсумки роботи шостої сесії Верховної Ради СРСР, зупинився на її важливих рішеннях, що спрямовані на дальший розвиток соціалістичної промисловості та сільського господарства, на дальше піднесення матеріального добробуту трудящих нашої країни, на розквіт культури, науки та освіти. Зупинився він також і на питаннях зовнішньої політики нашої держави.

— Я брав участь в роботі шести сесій Верховної Ради Союзу РСР, — говорить тов. Барабашов. — Вони були справжнім свідченням могутності нашої країни, її постійного росту.

Робота сесії проходила при великій активності депутатів, які говорили про значні досягнення в галузі економіки та культури, разом з тим піддавали гострій критиці недоліки. Зокрема, депутати критикували міністерства лісової та рибної промисловості, що відстають у виконанні державних планів.

Академік Барабашов розповів також про успіхи трудящих нашого міста, які ще 26 грудня завершили річний план по випуску валової продукції. Для прикладу він навів цифри з міського бюджету, видаткова частина якого у 1957 році зростає у порівнянні з минулим на 44,8 млн. карбованців.

Розповів тов. Барабашов також про план житлового будівництва

у нашому місті. Цей план зараз ще не виконується, але в наступному році у Харкові буде побудовано додатково 130 тисяч квадратних метрів житлової площі. Необхідно, щоб усі підприємства своїми силами будували житло для робітників і службовців. Треба розповсюджувати, як сказав тов. Барабашов, цінний почин і досвід заводу транспортного машинобудування, який успішно буде житла для своїх робітників.

З успіхом ведуться роботи по газифікації міста. В минулому році у Харкові побудовано 5 нових шкільних приміщень, на околицях міста відкрито 7 бібліотек, введено в дію велику телестудію, велись при активній участі університетської обсерваторії роботи по спорудженню в Харкові планетарія, який вступить до ладу у березні цього року і буде прекрасним подарунком трудящим.

Тов. Барабашов повідомив присутнім про свою депутатську роботу. За звітний період ним було прийнято 92 виборці, одержано багато листів, пропозицій і скарг. Вказав тов. Барабашов також і на заходи, які були вжиті.

Роботу тов. М. П. Барабашова як депутата присутні одноставно схвалили.

На зборах виборців було складено наказ депутатам місцевих Рад, в якому виборці наказують їм бути до кінця відданими справі Комуністичної партії Радянського Союзу, домагатися і підтримувати тісний зв'язок з виборцями.

Тов. М. П. Барабашов відповів на численні запитання виборців.

**І. НЕБАБА.**

## Песня от сердца

Слова выпускника университета А. Щеголева

Музыка аспиранта В. Коропа.

Здесь факел тепла  
Нам дружба зажегла,  
Здесь дружит словак с  
египтянкой,  
И песню мою  
От сердца пою  
Хорошенькой я китаянке.

Припев:  
Словами очей...  
Не нужно речей!  
Ведь мысли ясны и  
понятны,  
Ведь юность роднит,  
И песня летит,  
И крылья ее необъятны!

Когда ж по домам,  
В Париж и Вьетнам,  
В свои разлетитесь вы  
страны,  
Пусть в сердце друзей  
След песни моей  
Проникнет сквозь даль  
океана.

Припев.

### Звездочки

Засверкали ярко звезды над  
рекою.  
Тотчас звезд на свете стало  
больше вдвое.  
Осторожно брал я звездочки  
руками,  
И затем по три их ставил над  
стихами.  
Только ночью этой вспоминал  
я вечер.  
Только пел я много, пел о нашей  
встрече.  
И в звенящем сердце столько  
песен было,  
Что на целом свете звезд мне  
нехватало.  
И тогда над всеми песнями  
своими  
Я зажег, как солнце, ласковое  
имя.

\*\*\*

Не видно звезд в январской  
вьюжной мгле,  
Снежинками они летят к земле.  
Крутом бело: и домок твой,  
и двор,  
Калитка, и решетчатый забор.  
Лишь там, где мы расстанемся  
не могли,  
Свежо чернеет островок земли,  
Живет среди холодной белизны,  
Как первая проталина весны.

**Л. БОЛЕСЛАВСКИЙ,**  
студент пятого курса  
филологического факультета.

Редактор **В. БУДНИКОВ**

## Доповідь у науковому гуртку

Доповідачка навела багато цікавих і переконливих фактів. Так, у 1901 році конгрес США прийняв так звану «поправку» Платто, за якою Кубі був нав'язаний колоніальний режим та повне панування американських властей. На Філіпіни була послана 60-тисячна армія, сотні суддів та місіонерів для придушення національно-визвольного руху. Один з керівників американської каральної експедиції на Філіпінах генерал Сміт наказував своїм підлеглим: палити, вбивати всіх чоловіків, починаючи з хлопчиків 10-річного віку, перетворити повсталі райони у «вопящую пустиню».

Тільки за 3 роки (1898—1901) янки вбили на Філіпінах 600 тисяч мешканців, багато міст і сіл перетворили в руїни, обширні райони з квітучими банановими, пальмовими та сандаловими гаями стали пустелями.

Значне місце в доповіді приділено антиімперіалістичному руху в США. Доповідачка навела слова видатного американського письменника і промаського діяча Марка Твена, який, виражаючи протест чесних американців проти імперіалістичного розбою США, заявив, що на американському прапорі білі смуги слід перефарбувати в чорні, а зорі замінити черепами з схрещеними кістками.

На закінчення доповідачка, виходячи з висловлювань В. І. Леніна, підкреслила, що США належить сумна роль ініціатора у відкритті епохи грабіжницьких імперіалістичних воєн.

Члени гуртка нової історії з великим інтересом прослухали та жваво обговорили роботу тов. Музиченко. Вони одноставно вирішили рекомендувати її на студентську наукову конференцію факультету.

**М. ФЕДЧЕНКО,**  
студентка 3 курсу  
історичного факультету.

### СЛИДАМИ НАШИХ ВИСТУПІВ

#### „Групи товаришів Шрамка і Коломійця працюють погано“

Як повідомив редакцію секретар партійного бюро історичного факультету т. Астахов, стаття, надрукована під такою назвою в нашій газеті, була обговорена на засіданні партбюро факультету 13 лютого ц. р. Партбюро прийняло відповідні рішення, що спрямували партійну організацію на

поліпшення роботи агітаторів з виборцями. Група агітаторів змінена за рахунок викладачів-комуністів та аспірантів факультету. Комуністу тов. Коломійцю за недостатню роботу по керівництву групою агітаторів поставлено на вид.

#### „Більше відповідальності“

Заступник секретаря партійного бюро фізико-математичного факультету тов. Костін повідомив,

що факти, наведені в статті, вміщеній під такою назвою в № 3 газети «Харківський університет», мали місце. Партійне бюро фізико-математичного факультету вжило заходів до поліпшення якості проведення політзанять в студентських групах. Був переглянутий склад агітаторів, залучено до цієї роботи викладачів середньої ланки. Розроблена тематика політгодин на другий семестр з врахуванням побажань студентів. До роботи по поліпшенню політзанять в групах залучені кафедри та деканат факультету.

## Зберігайте гроші в ощадних касах!

Державні трудові ощадні каси СРСР покликані створювати зручності населенню у збереженні грошових заощаджень. Великі суми тимчасово вільних коштів, що зберігаються в ощадних касах, використовуються державою для дальшого розвитку економіки і культури нашої Батьківщини.

Кожний трудящий, який зберігає гроші в ощадній касі, знає, що не лише трудом, але й своїми збереженнями приймає участь у великій справі будівництва комунізму.

Внески, зроблені в ощадні каси, повертаються на першу вимогу вкладника. За його бажанням вклад може бути переведений у будь-яку ощадкасу Радянського Союзу.

Ощадні каси виплачують вкладникам прибуток у вигляді вигахів (по вигайних внесках) та процентів.

**ЗБЕРІГАЙТЕ ГРОШІ В ОЩАДНИХ КАСАХ!**